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Ecrivez toutes les équations chimiques équilibrées et citez les conditions des réactions. | .Jelait dog i ;S5 po A3 e AdileasI1 S¥2laed! aie CCS!
Répondez aux questions suivantes: + AGY Al e e

1 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) pe Al ¥ s -
Ecrivez le concept scientifique 18yl ple JIl elal) mllacaalt oS!
qu’indique la phrase: ! 5?““‘““”‘""7 sl "‘t_"“" 0
(a) Un systeme au repos sur le plan Mﬂ“’fﬁj’;ﬁ}fu‘i“;iu)
visible et un systeme dynamique sur | ;¢ o yois ro Lyl Jeliit
le plan invisible. O Ll
(b) Quand la température est constante,
la vitesse de la réaction chimique
est directement proportionnelle au
produit des concentrations des corps

réagissants.

YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie
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2 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) ope Al i - ¥
P A0 LeadST A slaally puidg

Démontrez par I'équation chimique: :
(a) la réaction de Friedel Kraft. mals J*‘:ﬁ dit“((';
(b) la réaction de Bayer. R =

3 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) oo Al W1 i -Y
1l 3}‘):'..")3; Lo

Quel est l'effet de température sur :
(a) Le méthane. Ol (1)
(b) L’octane. ol ¥ (=)
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4 - Choisissez la bonne réponse: + Avouall Aala Wi sl -8
Tous les composés suivants sont colorés | Dby s-be adld SbS ot panr

rae el et liae
et paramagnethues sauf: -

@ FeCl, FeCl, (D
® cuc, cucl, @
© secl, sccl, @
@ Cocl, cocl,

5 - Ecrivez le nom de I'électrolyte utilisé | - au et Cod s SiSIN @t ciiS1 -0
dans la cellule A carburant en écrivant | Jelad! atalas LS ge 29890 Dulss
I’équation de la réaction qui a lieu a la Pt e Sala]
cathode.

6 - Expliquez: U
L’acide chlorhydrique dilué est utilisé dans | “-a5e?! LoslSorngd! pes pudiug
la mise en évidence de ’ion de sulfites et | #e ¥9 Sl 052l oo adstl 2
., ,. Ol S (gl (ye LaiSU
pas utilisé dans I’ion des sulfates

4] YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie
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7 - Le produit de la réaction entre I’alcool (LN JaonSH oo LT il 2B gy -V
éthylique avec I’acide sulfurique concentré | 3-4e e S rol! Sl oS3 (ae> s
dépend du nombre de molécules d’alcool. ~J 9T Silis j

; S nafi o A0 eI SN 3laal Ly U e
Démontrez par les équations chimiques. heesdl S¥alaatly Ay

8 - Lors du passage du courant électrique al 15 4508 (s 368 5L 1 pmat i -A
d’intensité 15 Ampéres pour une durée de 50 | ALD -ta Jotoe -2 aGBs 50 3t
minutes dans la solution d’un métal bivalent, |9-35aGes 3531831 4GS St GaISC
la masse de la cathode est augmentée 2 9.35 g P>
Calculez la masse atomique du métal. <AL Aoyt LS s
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9 - Le composé (A) s Aoy ot | Ao (A) 08 0 -4
Sa formule moléculaire:

Q- Qoo
Démontrez par les équations chimiques. + AO LeasSH O s laatls ey
Premiérement : L'effet de 1'ajout de NaoH au (A) csatt 1 NaOH aaLa a1

composé (A). BU-IYRCIN QPPN WAL [PIN PN R 1L
Deuxiémement : L'effet de la décomposition (A S50l 33
ammonicale de 1'ester est

isomeére au composé (A).
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10 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): 1(22) 91 (1) (o Al 1 i -1+
Démontrez comment préparer 1o doluall (8 uaxd 28 7y
industriellement : (Bliass S¥slae B8 Oget2)

Ogelatt (1)

(Sans écrire les €équations chimiques)
e liall cataial (o)

(a) Le savon.
(b) Le détergent artificiel.

11 - Ecrivez le nom chimique d'apreés 35t AL 5 LeaSI @1 CIS) - Y )
le systéme IUPAC et la formule -oLgt gl AAL Adually
structurale du halothane.

12 - Dans La figure ci-contre: s JalGelt JSAN B -\ Y
La valeur de (Kc) est: :(Ke) aes
@) plus grand que 1 .5 \\ réactifs it st ()
‘é 3 OO laie
() égale a 1 ‘5‘1 aigiggls (D)
o .
(©) plus petite que 1 § pr(c’g;lts gl e gt (D)
@ ¢gale a zéro Time o3t RICPRPRI: @
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13 - Une cellule galvanique, son potentiel est | dsSocdsa0.34 augs adlats ads -\
0.34 v formée de I’électrode de cuivre avec | st cdad o (ulnidf clad (e
Iélectrode étalon & hydrogene sachant que | ¢>>H=e¥! -t OIS 1318 - ulalt

son expression symbolique est: ek
Pt-H, / 2H" // Cu*" / Cu® PtH,/2H //Cu”"/Cu’
Calculez le potentiel d’oxydation de cuivre . ol ST g o |

14 - La cation qui forme un précipité blanc verdatre | o=aei Lty otans ot §s-GIS -1 ¢
lorsque on ajoute une solution d’hydroxyde de | AuuSgyisd Joloe A8La| dic | piine
sodium dans sa solution est: 198 Al glone 1| 4413 gual!

@) Fe? F (D)
® Fe* Fe* ©
© cu* @
@ Ar* AP O

8] YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie
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15 - complétez le tableau: s J gt JaSi -V 0
Genre d’alliage Les ¢léments qui constituent I’alliage
At g g9 (o W35St puoliall

Aluminium-Nickel

ISy p guia g1
Interstitiels
16 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) e Al ¥y -1 1

S Aol S¥slaelly midg
t ke Juasd

JBL N (e (¥ (1)

-Olie 9918 (po pg ret i S (@)

Démontrez par les équations chimiques
comment obtenir:

a- L’aspirine de I’éthanal

b- L’huile de Maroukh du chlorométhane

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead 9|
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17 - Lafigureci-contredémontrel’opération
d’affinage électrique de cuivre.
Premierement : Que se passe-t-il a
I'¢lectrode (A) en écrivant la réaction?
Deuxiemement: Que se passe-t-il aux
impuretés de l'argent
a I'¢électrode de cuivre
inpur ? Justifiez

AG0 ddas quagy Jolaad) JSadt -\ Y
1wl 3o
g S(A) Cdaill Gt e ¥y
ouie G g Jelad aulis
Wadll L1l G Bile Lol
$ AUyl pulnid) cidad B
il ga

18 - Que veut - on dire par le produit de solubilité?
puis calculezle (Ksp) de lasolution phosphate
de baryum, Ba,(PO,), sachant que le degré
de solubilité est: 1 x 10° M.

@ SANY Joloy dg—aball Le-\A
Ola wgd Jolomed (KSP) it |
L 1x1073 M @ asray as
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19 - Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Ecrivez le concept scientifique
qu’indique la phrase:

(a) Une opération qui vise a découvrir le
genre des ¢léments qui constituent une
maticre et le taux de chaque élément

(b) Une opération de mesure de concentration
d’un acide en utilisant son volume qui se
neutralise avec une base dont le volume et
la concentration sont connus.

1) 51 (1) (o0 Al 301 i =14

ole JIud) melall mdlaaell St

13 ylat!

g9 e B paitl V) augS dtes (1)
JS Bcciy Lo 5alat 259 et ,oaliall
.L@f'ﬂm

Aaglany phaes JS,T ads dulec ()
Bucld pe Jalaill die a3 mousmll
IS 09 et daglae

20 - Expliquez:

On préfere utiliser la batterie de lithium | -&05" &5 O pacalll aus pladiul Jady

plus que la cellule du mercure.

1l =Y
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21 - Dans la réaction suivante: I JelaB b Y
Nag) +203(g) = 2NOy Nag) +205() = 2NOy
aaptae et (Kp) aes oo

Calculez la valeur de (Kp) dans la réaction
ALY A jod | do giical

sachant que les pressions moléculaires sont :
[N, =0.4 atm , O,=2 atm , NO, =4 atm] | [N,=04atm,0,=2atm, NO, =4 atm]

22 - Démontrez par les équations chimiques: + A0 LeatSIH S s Laal Ly udg - Y Y
Comment obtenir I’oxyde de fer (I1T) de | o+ A1) st sl sl uass s
la sidérite. S yeeaad

12 YOAA/ YAV J g% 50l - Amn | palt Aulbalt A
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23 - Expliquez:
Les composés de manganese sont utilisés
comme des catalyseurs forts.

¢ s YV
B i JalgaS jiomial| GLS e puiadd

24 - Expliquez:
Ce n’est pas possible de distinguer entre
la solution d’acétate d’ammonium et
la solution du chlorure de sodium en
utilisant les indicateurs chimiques.

1 pud =Y €

pega | Olical Jglows (por socaid! (ySan ¥
sy plasiiwls agasguall wyelS Jelsag
cadleas

YA/ YAV J oW1 59t - das i polt Adialt Al
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25 - Choisissez de répondre a (a) ou (b):

Démontrez par les équations chimiques

comment obtenir:

(a)1,2 — Dibromoéthane du sulfate
d’éthyle hydrogéné.

(b) Méta chloro nitrobenzéne du
benzene.

z(g)}i ) O Al judd -Y0
S A0S OY sl adt by sy
role Juasi
Sl sS e 0Ll gegp 5L -2,1 (D)
Al gy Ja Y
0255 (0 (e 950 95948 -Lis (@)

YA/ YAV J oW1 5oddl - das i solt Adialt Ase s
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26 - Un mélange de carbonate de calcium PYSPIIR (K4 [ PRPU S PR N S
et de sulfate de sodium dont la masse | s> 1.5 43S psasgualt Sl sy
est 1.5 g est titré avec 15 ml de 'acide | oae> o= 15 ml adjptar a5
chlorhydrique 0.8 molaire. 0.8 M atysis gyttt
Calculez le pourcentage du carbonate Al B Clig S A
dans I’échantillon.

[Ca=40,C=12,0=16] [Ca=40,C=12,0=16]

27 - Démontrez par les €équations chimiques + A0 ST O s laal Ly uudg - YV
comment obtenir le chlorure de fer (IIT) | o (1) wpustt wysi8 e uans s
du sulfate de fer (II). $(ID) st iy s

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead
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28 - Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Ecrivez le concept scientifique qu’indique
la phrase:

(a) L’opération d’augmenter le taux du
fer par ¢limination des impuretés.

(b) L’opération d’agglomérer les petites
particules de minerais de fer en des
grosses pour faciliter leur réduction.

(00 91 (1) (e Aala S i - YA
13 lall e JIdh alalt allamal COSI
O L1 B i G B3l dutee (1)
e A9l Juad Gyl
e e e K C )
A5t S »STOLeoon (85 pdual

29 - Choisissez de répondre a (a) ou (b):

Expliquez:

(a) la regle de Markownikoff ne s’applique pas
sur les alcenes quand on ajoute du bromure
d’hydrogene.

(b) La couleur du permenganate de potassium
acidifie ne disparait pas quand on I’ajoute
a 2 méthyle - 2 — propanol

H(2) 31 (1) (e Bala 31 i Y4
z}us'ﬂ
e By isSle busld Gulais ¥ (1)
A gy ML—G!J—&&L—!&J&‘&A}.
O gyl
A9l 1 Sliomicn pm 093 J 952 ¥ (<)
Iy -2 a2

H
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30 - Choisissez de répondre a (a) ou (b):

Démontrez par I’équation chimique:

(a) La réaction de la charge de
I’accumulateur en plomb.

(b) La réaction compléte de la cellule de
corrosion de fer.

() 51 () 0 Rplan M1 i -

¢ A0 LeaSH A alaatly g

PUSON [ RPSR NS PN [ PN S5 [T ()]
‘n,.‘aha).ﬂ

s s Ads S8 ST Jelait | (o)

Y.

31 - Déduisez le nom du sel.

Quand on ajoute a la solution du sel une
solution de chlorure de baryum, il se
forme un précipité blanc soluble dans
I’acide chlorhydrique dilué et quand on
ajoute aussi a la méme solution du sel,
une solution de carbonate d’ammonium;
il se forme aussi un précipité blanc.

» el o giiaat - ¥\

w2ylS Jglons ALl i ele Jylos
B Lo Al culy OsSi 4! p gl
e g aadno il 5 9S g g Y e
Jolone (12 5090101l 42,8 J gloms Ha Lo

Liat oty (3350 el
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32 - Dans la réaction équilibrée: 1 pkedt Jeladdt 8 -y
Choisissez la bonne réponse Ao slS (el Al Baln) Sen
On peut augmenter la dissociation du r IS (58 g9l gl
penta chlorure de phosphore a travers:

(@) La diminution de la température. oyttt pass (1)
@ La diminution de la pression. dakiall ad @
(©) L’ajout du chlore en plus. 35180y ipad 2Lt ()
@ L’ajout d’un catalyseur. i Jole Zalast @

33 - Quese passe -t-il en justifiant votre réponse? ¢ bl pe Sidony 130e Y'Y

Si la solution du sulfate de sodium est G paragall Ol ,S Jglos Judwl 1)

remplacée dans le pont salin par une solution | psbd! 48l Jsloss domlall 5 laial)

de chlorure de baryum dans la cellule Daniel. SJkal ada

34 - Démontrezparleséquationschimiques 1 A LeasSI O s laatls g -V
comment obtenir I’acide picrique du | 55 pe sl S paes e Juasi cas
chlorobenzéne O

) YA/ YAV J oW1 59ddl - das i polt dAdialt Al
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35 - Ecrivez le nom chimique d'apreés le |:&ls¥ alad a3l qu i Cas| -vo
systéme de I'IUPAC.
CH,-CH-CH,-CH-CH,

Premiérement : Br

. CH,-C=C-CH-CH,
Deuxiémement : |
CH,-CH,

36 - S1 vous avez un morceau de tiSSu comment | Seel amsS (iLed! (o dualad Elaad -1
peut - on prouver expérimentalement les | ;o g gty 93, (6 puaic i Libes
deux €léments: le carbone et I'hydrogene
qui existent dans la structure du tissu puis
démontrez avec les équations chimiques.

LN S 5T (B O
-0 LS O 3 Laat s geeid 60 e
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T/ XY aal yd8) pLal - 5931 590 - (Acpaad p2aM AR ) & LiasH - Aalal) Ay 93U Aty ALES| B3Lgs (ylonial

37 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) (e Al M1 i -1V
Ecrivez le concept scientifique e JIad) alalt mllamedl IS)
qu’indique la phrase: +8kalt
(a) Des systémes dans lesquels on utilise | 2 &= Zres!! 2lall et Aatal (1)
I'énergie électrique d'une source Sy Bl Sl Slas¥ 2ol
externe pour réaliser une réaction
d'oxydoréduction non-spontanée.

(b) Des systemes par lesquels se forme
I'énergie €lectrique a travers une réaction
d'oxydoréduction spontanée et réversible.

I (e A yeS Bl Lgie gy detadd (o)
ulSa! AL I3 g 5o Jelad

38 - Comment distinguer pratiquement entre | 4-aati aasgs Ldec el S YA
iodure d'argent et phosphate d'argent? $4Lal Qlausdy

20 YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie
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39 - Ecrivez une seule utilisation de ce qui suit: 1030 JST Fdom g Lot At CS) -¥4
Premiérement : Le dioxyde de titane 9L ST A5
‘A . ol |ES | W Lals
Deuxiémement : Le sulfure de zinc O il s

40 - Expliquez syl -t
Les composés polynitro organiques sont | ¢? &gl syl sas SLS pe pusis
utilisés dans la fabrication des explosifs. Shrdiallaelio

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead 21
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41 - Une solution d’ammoniac, sa 132 0.1 M ojms 55 yalis Jgtome - £ )
concentration est : 0,1 M si la valeur de | 4x10™ gyl a3 (Kp) a—edcats
(Ky,) est égale a4 x 107, le PH est égal a r G 9kunt A (i 9 )bught @B 01 OB

42 - Expliquez: Pl - £ Y
L’oxyde de fer (IIT) peut étre obtenu en | e wie () woast ausi o g, a3
chauffant ’oxalate de fer (II). (D) st s

22 YOAA/ YAV J g% 50l - Amn | palt Aulbalt A
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43 - Choisissez de répondre a (a) ou (b):

Expliquez une expérience pratique en

démontrant par les équations :

(a) Leffet de la température sur
I’équilibre.

(b) L’effet de la concentration sur le
taux de la réaction.

1(2) 9t (1) oo Al W) puded - Y
Tasd) ps Adas Ay 7!
O¥Walaally
LOSY e 3y ot | A ya 31 (1)
Jelait! Juae e S, 50 ()

YA/ YAV J oW1 59t - das i polt Adialt Al
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44 - La masse d’un échantillon de cristaux de
soude, Na,CO3.XH,0 est 1.43 g, chauffée
jusqu’a ce que cette masse devienne
constante a 0.53 g

Calculez le nombre de moles d’eau de

cristallisation.
[C=12,0=16,H=1,Na=23]

Jtid ) 13 gin S8 39l Gyt A =€ €

143 Lgaus N8.2CO3. X Hzo

e LIS S o s 1
BT 0.53

.).L.CJ‘ ;LAQY};Q Ade cuwst

[C=12,0=16,H=1,Na=23]
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